

广东毒品整治呈现持续向好势头

近99%群众满意禁毒工作 惠来雷州双摘“毒帽”

今天是“6·26国际禁毒日”，羊城晚报记者从广东省禁毒办获悉，全省毒品整治呈现持续向好势头，全民防毒拒毒意识进一步增强。数据显示，今年以来，全省共破获毒品案件1817宗，缴获毒品752公斤，逮捕犯罪嫌疑人2605名，打掉三人以上涉毒团伙232个。在国家统计局开展的禁毒工作群众满意度调查中，广东省禁毒工作群众满意度为98.78%，位居全国前列。

今年已破毒案1817宗

广东省禁毒办介绍，2020年5月，省委办公厅、省政府办公厅印发《广东省整治突出毒品问题三年行动计划（2020—2022年）》，高位部署开展三年毒品整治攻坚战行动。全省公安机关深入推进“净边”专项行动，广东省公安厅党委将禁毒严打整治作为迎接建党100周年“八大专项行动”的重要内容，推进涉毒风险大清除“百日攻坚”。在“八大专项行动”牵引下，今年以来，全省破获毒品案件1817宗，缴获毒品752公斤，逮捕犯罪嫌疑人2605名，打掉三人以上涉毒团伙232个。

今年已破毒案1817宗

据了解，为整治突出毒品问题，广东成立省级整治突出毒品问题巡回督导组帮扶专班，深入全省21个地市开展督导检查推动，揭阳惠来、湛江雷州成功摘掉禁毒重点整治地区的“帽子”。佛山、中山两市被国家禁毒委命名为首批全国禁毒示范城市。全省同时推进“平安关爱”行动，收治病残吸毒人员3000余人次，对有戒毒史人员落实“一人一策”帮扶措施。在禁毒宣传教育方面，省禁毒办连续发布粤虎卡通3D动漫、“虎门销烟”系列课程等宣传视频，制作的禁毒公益宣传片在全国热播；打造广东“6·3”虎门销烟纪念日活动品牌，线上活动累计过千万人次观看。

去年广东起诉毒品犯罪过万人

毒品案一审判决生效率达91.05%

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员粤检宣报道：今天是“6·26”国际禁毒日，记者从广东省人民检察院了解到，2020年，广东省检察机关适应疫情期间毒品犯罪新形势、新变化，依法打击毒品犯罪，全省共批捕毒品犯罪嫌疑人8645人，起诉10144人，继续保持对毒品犯罪的严打高压态势。

试点重大案件提前介入引导侦查

省检察院推动建立完善毒品案件提前介入相关工作制度，并选取佛山、东莞、惠州等地市作为试点单位，对重大毒品犯罪案件全面提前介入引导侦查。广州、清远、佛山等地检察机关与当地公安机关联合开展了检察机关提前介入毒品案件侦查工作的操作指引。

省检察院相关部门负责人介绍，广东检察机关在坚持对毒品犯罪重惩的基础上，对犯罪嫌疑人、被告人如实供述的部分毒品案件，检察机关与犯罪嫌疑人、被告人签署认罪认罚具结书，并向法院提出明确的量刑建议，其中90%以上的量刑建议得到法院采纳。在认罪认罚从宽制度落实后，全省毒品案件的一审判决生效率达91.05%。

制发检察建议30余份堵塞漏洞

2020年，全省检察机关共监督立案110人，纠正漏捕后起诉89人，对毒品犯罪案件提出抗诉34件。同时，加强刑罚执行监督，对涉毒犯罪分子在减刑、假释时严格把关。广东省检察机关还提出有针对性的检察建议，帮助堵塞制度和漏洞。2020年，全省在办理毒品犯罪案件中制发检察建议30余份，内容涉及物流运输管理、吸毒人员和制毒物品管控、学生教育管理等多个方面。

今年2月，省检察院对全省寄递毒品案件情况进行专项调研，形成了《广东省检察机关寄递毒品案件办理情况报告》，对如何规范物流快递行业管理提出了三点建议并报送最高检。广州市白云区检察院办理良田某化工厂非法买卖制毒物品案中，发现涉案工厂多次将硫酸、盐酸等易制毒化学品出售给未取得相关资质的公司、个人，遂向职能部门发出检察建议书，有效推动了白云区易制毒物品生产经营的管控升级。

国务院印发《全民科学素质行动规划纲要（2021—2035年）》，“十四五”将聚焦5类重点人群实施科普

预计2025年我国公民超15%具备科学素质

据新华社电 国务院日前印发《全民科学素质行动规划纲要（2021—2035年）》（以下简称《纲要》）。《纲要》指出，2025年，我国公民具备科学素质的比例将超过15%，各地区、各人群科学素质发展不均衡明显改善。

公民具备科学素质是指崇尚科学精神，树立科学思想，掌握基本科学方法，了解必要科技知识，并具有应用其分析判断事物和解决实际问题的能力。提升科学素质，对于公民树立科学的世界观和方法论，对于增强国家自主创新能力和文化软实力、建设社会主义现代化强国，具有十分重要的意义。

《纲要》提出“突出科学精神引领、坚持协同推进、深化供给侧改革、扩大开放合作”的原则。根据纲要，2025年，“科学普及与科技创新同等重要”的制度安排基本形成，科学精神在全社会广泛弘扬，崇尚创新的社会氛围日益浓厚，社会文明程度实现新提高。

自《全民科学素质行动规划纲要（2006—2010—2020年）》印发实施以来，我国持续完善科技教育与培训体系，大力发展科普基础设施，发展壮大科普人才队伍，持续增加科普投入，全民科学素质行动取得显著成效，公民科学素质水平大幅提升，2020年具备科学素质的比例达到10.56%。

广东五部门联合发文强化危化品道路运输安全风险管控，率先建立事故“熔断机制”

危化品道路运输车辆0-6时将禁行高速

羊城晚报讯 记者董柳、王丹阳报道：25日，广东省人民政府新闻办公室举行新闻发布会。省应急管理厅、省公安厅、省生态环境厅、省交通运输厅、省市场监管局相关负责同志介绍广东实施危险化学品道路运输安全风险管控十二项措施相关情况。近日，前述五部门联合印发了关于严格实施危险化学品道路运输安全风险管控十二项措施的通知。

管控措施明确要强化对重点时段、重点路段路面安全管控。广东省应急管理厅副厅长高涌涛在会上介绍，近五年的统计数据表明，广东省危险化学品道路运输夜间（凌晨0-6时）交通事故的起数和死亡人数均超过三分之一。四分之一的时段里发生了三分之一以上的事故起数和死亡人数，因此，根据广东省实际情况，并借鉴湖南、江西、广西等周边省区的经验做法，推动高速公路0时-6时危化车辆的禁行政策，进一步强化路面管控。与此同时，推动高速公路服务区危险化学品运输车辆临时停放的分类管理，进一步夯实危险化学品道路运输安全的基础。

管控措施强化了对危险化学品道路运输事故的追责。管控措施提出，在广东省危化领域率先建立事故的“熔断机制”，对凡发生较大以上事故、或者发生一般事故但社会影响大的危险化学品道路运输安全事故的，所属地市交通运输部门立即依法责令涉事车辆所属责任运输企业停业整顿。涉事企业经申请并经所在地市交通运输部门验收批准后方可重新运营。

深圳高新区去年营收超2万亿元

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：6月25日，羊城晚报记者从深圳市科技创新委员会（深圳市高新技术产业园管理委员会）获悉，2020年，深圳高新区实现营业收入20687.05亿元，同比增长21.4%；园区生产总值约7852.55亿元，同比增长13.6%。2020年，深圳高新区共有

国家高新技术企业5082家，年产值超亿元企业823家，境内上市企业142家。在国家高新区评价中，深圳高新区综合排名位列全国第三，国际化和参与国际竞争能力位列全国第一。相比之下，深圳高新区2015年共有年产值超亿元企业429家，其中，超100亿元企业10家。

粤港澳警方雷霆出击

联合打击跨境有组织犯罪，破案824起、缴枪7支

羊城晚报讯 记者张璐瑶，通讯员王兴宇、张军报道：记者从广东省公安厅获悉，广东省公安厅与香港、澳门警方于6月部署开展“雷霆2021”联合打击行动。6月18日至19日，粤港澳三地警方同步开展统一清查行动。

行动中，广东公安共清查娱乐场所5799处，检查车辆7473辆；破获刑事案件320起，抓获涉案嫌疑人619名；查处治安案件504起，处罚治安案件违法人员803名；查获涉毒人员69名，缴获各类毒品107.6克及各类枪支7支、子弹164发；另查获违法船只5艘，查扣涉案走私物品8吨。统一清查行动净化了社会治安环境，有力促进粤港澳地区持续稳定发展。

据介绍，此次“雷霆2021”行动，广东公安与港澳警方联手侦破了一批有重大影响的跨境有组织犯罪案件，依法打击处理了一批跨境违法犯罪人员，成功破获一宗“换钱帮”犯罪引发的故意杀人案。6月12日，澳门警方发现犯罪嫌疑人王某单杀害被害人王某英后逃回澳门入境，即请求广东公安机关开展紧急协查。接报后，广东公安机关迅速启动跨境案件协查侦办工作机制，并于6月13日凌晨抓获犯罪嫌疑人王某单。经审讯，王某单对因借钱发生争执，杀害王某英并拿走现金60余万港元的犯罪行为供认不讳。

深圳市公安机关将“雷霆2021”联合打击行动与打击走私工作相结合，联合海警、海事、海洋综合执法等部门持续开展打击高速快艇走私行动，行动期间共查获违法船只5艘、涉案走私物品8吨。

记者了解到，广东公安机关还积极为港澳居民排忧解难，通过完善基础信息、组织认亲，帮助澳门居民吴某某、香港居民某某和胡某某夫妇找到失散多年的亲人，助力港澳同胞团圆。广东省公安厅有关负责人表示，下一步，全省公安机关将结合“八大专项行动”，继续与港澳警方通力协作，组织开展好“雷霆2021”第二阶段行动。

羊城晚报讯 记者王丹阳，通讯员粤交集宣、岳路建、刘海浪、陈正东报道：6月25日，深中通道首片混凝土箱梁顺利完成架设（如图），标志着项目海域引桥上部结构施工驶入“快车道”。

此次架设的是深中通道全线首片混凝土箱梁，重达2752吨，相当于1800辆小轿车的重量。上午7时30分，国内首创运架一体船“天一号”在码头取梁后，将其平稳运至指定桥位，并稳稳地架设到深中通道伶仃洋大桥右幅55号至56号墩位上。

深中通道项目全长约24公里，其中桥梁工程长约17公里，包括主跨1666米的超大跨径海中悬索桥伶仃洋大桥、主跨580米的斜拉索桥中山大桥、非通航孔引桥及陆域引桥等。其中，非通航孔引桥采用110米钢箱梁及60米混凝土箱梁。

深中通道管理中心桥梁工程管理部工程师金志坚介绍，这次架设的60米混凝土箱梁浇筑后重达2752吨，是目前行业内同类型箱梁中浇筑最大方量的混凝土箱梁。

深中通道海上架设首片混凝土箱梁

重达2752吨，相当于1800辆小轿车，为行业之最



深中通道正在进行首片60米混凝土箱梁架设 通讯员 苏振飞 摄

跨省纳税人“一次也不用跑”

广东首笔跨省异地全程电子缴税落地肇庆

羊城晚报讯 记者莫谨睿、通讯员岳瑞轩报道：近日，广东首笔跨省异地全程电子缴税在肇庆办理成功，20.52万元的税款直接从建设银行广西分行划扣缴入国家金库肇庆市中心支库。

“之前像我们这样在肇庆承接项目的外省企业，缴税要到办税服务厅前台刷卡。现在税务部门推出了跨省异地电子缴税业务，非常方便。”中国建筑第八工程局有限公司有关财务人员如是表示。

据介绍，跨省异地电子缴税业务分为实时扣税和银行端查询缴款两种方式。其中，实时扣税是依托广东省电子税务局和人民银行的财税库银横向联网系统，税务部门将本地税务、国库与省外商业银行系统进行信息交互，采用与纳

税人开户行签约、纳税地银行结算的方式。纳税人可以在其所在地开户银行缴税，纳税地国库和纳税地商业银行直接进行清算，以信息“跑路”代替纳税人“跑腿”。在此基础上，跨省异地全程电子退税也成功实现。

“为了进一步提升外省纳税人跨省缴税便利度，我们进一步完善多元化税费缴纳方式，在广东省电子税务局‘跨区域报验户业务’增加‘网签授权划缴税（费）款协议’功能，让省内外纳税人均可直接在电子税务局网签并验证《委托银行（金融机构）划缴税（费）三方协议书》，全程电子化办理，纳税人‘零接触’一次也不用跑”便完成跨省缴税业务。”广东省税务局有关部门负责人如是表示。

6月广深车牌齐降价

羊城晚报讯 记者严艺文、李天军报道：25日，2021年6月粤A牌、粤B牌竞价结果出炉，两地个人车牌最低成交价和平均成交价较上月均有所下降。

其中，广州个人车牌最低成交价为22800元，比上月26500元下降3700元。个人车牌平均成交价为27542元，较上月29423元下降1881元，1人以最低成交价成交。单位竞价方面，最低成交价从60900元下降至45000元，下降15900元。平均成交价仍突破6万元，为62128元，较上月63757元下降1629元，最低成交价的成交个数

债权人				债务人				
债权人	合同号	裁判文书、执行案号	债务人	合同号	裁判文书、执行案号	债务人	合同号	裁判文书、执行案号
广东粤财投资控股有限公司	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
佛山市工艺美术品有限公司	02030, 28009	(2004)佛中法民一初字第200号; (2002)佛中法执字第476号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
佛山市工艺美术品有限公司	20191, 99015	(2006)佛中法民二初字第628号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
佛山市工艺美术品有限公司	20201, 28008	(2004)佛中法民五初字第1254号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
广东强华集团有限公司	98016	(2000)三法经初字第143号; (2000)三法执字第545号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
三水市毛市毛巾厂	94094	(1999)三法经初字第611号; (2000)三法执字第370号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
三水市毛市毛巾厂	10117, 00092, (198) 237	(2002)佛中法民一初字第10号; (2002)佛中法执字第142号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
三水市毛市毛巾厂	2002063	(2003)三法经初字第38号; (2003)三法执字第142号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
广东强华集团有限公司	98025, 99019	(2000)三法经初字第135号; (2000)三法执字第515号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
广东强华集团有限公司	98023	(2000)三法经初字第134号; (2000)三法执字第544号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
广东强华集团有限公司	98022	(2000)三法经初字第136号; (2000)三法执字第546号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
广东强华集团有限公司	9701020011	(2001)三法经初字第299号; (2001)三法执字第533号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
广东强华集团有限公司	98044	(1999)佛中法经初字第592号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号
广东强华集团有限公司	97080	(1999)三法经初字第125号; (1999)三法执字第229号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号	三水市毛市毛巾厂	93113, 93137, 93127	(1999)三法经初字第96号